

韩朝商定联名致函奥委会 表明合办2032年奥运会意愿

本报讯 据韩联社报道,11月2日,韩朝决定联名致函国际奥委会,表明合办2032年奥运会的意愿,并计划共组联队,参加明年的世界男子手球锦标赛。

据报道,在当天的韩朝体育

会谈上,双方还商定携手参加2020年东京奥运等国际赛事,并与国际奥委会及各国际单项体育联合会就韩朝共组联队的具体事宜进行协商。

韩朝还将互派运动员积极参

加对方主办的国际赛事,谋求体育事业的共同发展,并将通过韩朝联络办公室讨论友谊赛等体育交流事务。

11月2日,韩朝体育会谈在位于开城的韩朝联络办公室举

行。这是韩朝7月5日在平壤举行体育工作会谈后时隔4个月再度开会。当天上午,韩国文体部第二次官卢泰刚和朝鲜体育省副相元吉友,就上述内容的联合新闻稿达成一致。(中新)

韩“半导体白血病纷争”仲裁结束

三星半导体职业病受害者将全部获赔

本报讯 据韩国国际广播电台(KBS)报道,11月1日,韩国调整委员会公布三星电子“半导体白血病纷争”最终仲裁案。韩调整委员会仲裁案的主要内容是降低赔偿额数,最大限度增加赔偿对象。

据报道,赔偿对象将包括1984年开始在三星电子器兴工厂半导体和LCD生产线上工作一年以上且罹患相关疾病的所有受害者。

报道称,可获得赔偿的疾患包括白血病或脑肿瘤等普通癌症患者、包括罕见癌症在内的所有罕见病患者、流产和产下死胎或者先天性畸形子女的患者。赔偿期间为1984年5月17日至2028年10月31日,此后将另行规定。

据悉,调整委员会将在11月内结束各方的协调工作后,举行最终签约仪式。2007年,三星电子员工黄游美(音)死亡让“半导体白血病”纷争浮出水面。(杨梅)

日本正式启用“引路”定位卫星

定位误差可缩小到几厘米

本报讯 获称日本版卫星定位系统的人造卫星“引路”11月1日正式启用。作为美国全球卫星定位系统(GPS)的辅助应用,“引路”可缩小位置信息误差。

共同社报道,“引路”卫星共有1至4号机,其中之一位于日本上空附近。原先的GPS卫星加上“引路”之后,即使在信号易受干扰的楼宇密集区或山区也能稳定获取高精度位置信息。如果使用专用接收器,GPS误差可从大约10米缩小至几厘米。

“引路”卫星有望应用于汽车自动驾驶、农用无人驾驶拖拉机和小型快递无人驾驶飞机等方面。此外,灾害发生时的用途也在研究中。(北晚)

出车祸跌落峡谷

美司机坚持六日获救

本报讯 据香港《文汇报》报道,近日,美国亚利桑那州一名53岁的女性独自在高速公路驾驶时,车辆怀疑因雨天路滑失控,连人带车跌落峡谷,时隔6日被救出。

据悉,跌落峡谷后,车被挂在一棵大树上,司机身受重伤,在车中留守数日后爬出车外,试图走到附近铁道上求救,但因体力不支在450米外倒下。

附近一些牛仔和修路工人发现失事汽车后四处搜寻,发现了当时已经关节脱臼、头部受伤、肋骨断裂并严重脱水的女司机,随即找直升机将她送往医院。

据悉,事发地点是亚利桑那州沙漠地区,晚上最低气温约12摄氏度。女司机只靠少量饮水和吃杂草坚持了6天。(中新)



中国文艺工作者代表团抵朝访问

中国文艺工作者代表团11月2日乘机抵达平壤顺安国际机场,开始对朝鲜进行访问。当天下午,朝方官员与上千名朝鲜群众在机场停机坪迎接代表团一行。访朝期间,中国文艺工作者们将为朝鲜人民献上精彩的文艺演出,并与朝鲜艺术家们开展联袂演出等友好交流活动。

这是中国文艺工作者代表团在机场受到朝鲜民众热烈欢迎。

新华社记者 程大雨 摄

国名争端缓解 希腊和马其顿恢复首都间直航

据新华社雅典11月1日电 希腊首都雅典和马其顿首都斯科普里1日恢复了中断近12年的直航。马其顿副总理奥斯马尼当天乘坐首个直航航班从雅典飞回斯科普里。

奥斯马尼在雅典国际机场向媒体表示,这是两国关系的重要日子,表明双方今年6月就马其顿国名问题达成协议后关系日益亲近。希腊外交部常务副部长卡

楚加洛斯说,此举会让两国人民更加亲近。

当天早些时候,奥斯马尼和卡楚加洛斯在雅典就落实6月达成的协议举行了会谈。双方认为协议不但解决了长期困扰双边关系的问题,而且有助于巴尔干地区和整个欧洲的稳定与繁荣。

马其顿1991年独立后使用宪法法国名“马其顿共和国”。希腊认为马其顿国名暗示马其顿对希腊

北部马其顿省有领土和文化遗产要求,要求其更名。在马其顿于2006年底将斯科普里机场改名为亚历山大大帝国际机场后,双方首都之间的直航中断。今年2月,马其顿将该机场更名为斯科普里国际机场。

为顺利加入欧盟和北约,马其顿今年6月与希腊达成更改国名协议,将马其顿国名改为“北马其顿共和国”。

根据相关法律,该协议需得到两国议会的批准。今年9月30日,马其顿就更改国名协议举行公投,由于反对派抵制,很多公民放弃投票,公投投票率仅为36.9%,未达到宪法规定的超过50%的有效投票率,因此公投无效。此后,马其顿总理扎埃夫领导的政府向议会提交修宪动议,希冀通过修改宪法推动国家改名。

泰国承诺改善旅游环境以吸引中国游客

据新华社曼谷11月2日电 泰国将2019年定为泰中旅游文化年,将举办一系列相关活动并通过加强旅游安全和服务措施吸引中国游客。

泰国国家旅游局局长育他沙1日在中国媒体见面会上说,泰国正在筹备一系列大型旅游活动,以吸引中国游客,包括在曼谷市中心暹罗广场举办的中国农历新年庆祝活动、普吉米其林美食节、

澜沧江-湄公河文化旅游友谊车队泰国行等。

育他沙说,7月普吉沉船事故、9月曼谷机场保安殴打中国游客事件伤害了中国游客的感情,是游客数量锐减的主要原因。此外,国际旅游市场竞争激烈,越南和日本吸引了大量中国游客,对赴泰游造成一定影响。

他说,泰国意识到本国旅游业存在的安全隐患及服务欠缺,

为了表明泰国欢迎中国游客的诚意,泰国正考虑免除落地签证费用,同时将为中国游客提供填写入境卡的服务,以减少入境过程中的语言障碍。

泰国还将提升针对中国游客的旅游安全措施,加强行车安全,严查旅游用车年限,严格监管旅游车辆的出租;改善海滩、酒店泳池及各大景点的安全警示;旅游局将联手泰国三大电信运营商向

游客发送旅游预警短信等。

此外,泰国旅游局将与海军、医院合作,提供海上监控与救援,保障游客水上安全。泰国将监管旅行团行程,规定必须在游客下飞机12小时后才能进行水上活动。

泰国旅游局还将与中国在线旅游服务平台建立实时旅游预警系统,如风浪预警、天气预报、交通提示等。